clekturizitatsienre Losung KIdSSE &

Stromstarken berechnen

Aufgabe 1

Gegebenistl; = 0,3A, I3 =700mA und I, = 0,2A.
li=1,+13=0,3A+0,7A = 1A

Is=13—14=0,7A — 0,2A = 0,5A = 500mA

Aufgabe 2 Wie groR ist die Stromstarke?

In 5s flieBt die Ladung 20C durch einen Stromstarkemesser: [ = % =—=44

Aufgabe 3 Durch das Lampchen flieRen 300mA und die Batterie hat eine Ladung von 1,5Ah. Wie lange
wird die Lampe leuchten?

AQ AQ 1,5 Ah
I= = T = =

Die Stirnlampe hatte eine Betriebsdauer von ca. 5Stunden.

Knobelaufgabe Strommessgerate kalibrieren: Zur Verfligung stehen Strommessgerate mit OA und 1A
Markierung. AuRerdem mehrere baugleiche Glihlampen und eine regelbare Stromquelle.

a) Wie 0,5A-Markierung bestimmen? b) Marke 0,2A.
a) b)
/1
0,5A
1,0A
4
0.,5A

Aufgrund des 1. kirchhoffschen Gesetzes ist die Summe
der Teilstrome gleich dem Strom in der Hauptleitung.

Da die beiden Teilzweige baugleich sind, wird

durch sie der gleiche Strom flieRen.
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Stromstarken in komplexen Schaltungen

Verzweigungen mit Farbe deutlich machen:
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Messgerat A B C D E F G H J K

Stromstarke 1A 03A | 0,6A | 0,A | 0,9A | 80mA | 20mA 5A 2,5A 2A

0,5A | 0,5A | 1,5A | 2,5A 3A 2A 0,7A | 0,3A | 1,6A | 0,4A

0,6A | 0,1A | 0,1A | 0,2A | 0,2A
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